

中国证监会指定披露上市公司信息报纸中国保监会指定披露保险信息报纸中国银监会指定披露信托公司信息报纸

STCN.COM 证券时报网.中国

2015年8月

24

今日 48 版 第6549期 A叠16版 B叠32版

国务院发布养老金投资管理办法

专家称,养老金入市对资本市场是重大利好

证券时报记者 曾福斌

经向社会公开征求意见,并进行 修改完善后,国务院正式印发了《基本 工基 养老保险基金投资管理办法》。《办法》 亿元 与之前公布的征求意见稿基本一致, 0.38 投资股票、股票基金、混合基金、股票 传转 型养老金产品的比例,合计不得高于 结别 养老基金资产净值的 30%。 当3

曾参与《办法》设计的中国社会科学院世界社保研究中心副秘书长齐传钧对证券时报记者表示,养老金人市对资本市场是重大利好,从长期看有助于改善投资者结构。而《办法》此时出台,首先有助于改善投资者的恐慌情绪,给市场一个积极的信号;其次,

在市场大跌后入市,对养老金保值增值也是好事。

数据显示,截至2014年底,城镇职工基本养老保险基金累计结余3.18万亿元,城乡居民养老保险基金累计结余0.38万亿元,合计约3.5万亿元。而齐传钧预计,到今年底,这部分基金累计结余将近4万亿元,30%的人市比例相当于约有1.2万亿元资金可供投资。

不过,养老金的人市有个过程,并不会一步到位。人社部有关负责人此前曾表示, 你法》规定由省级政府根据当地养老基金结余情况,预留一定支付费用后,具体确定委托投资额度。人社部预计,扣除预留支付资金外,全国可以纳入投资运营范围的资金总计

约两万多亿元,但也不是马上就能汇集起来,从地方逐级归集起来需要有个时间过程

在《办法》出台后,投资者最关心的是谁将率先人市。齐传钓认为,今年会有部分省份将养老金委托给社保基金理事会投资,各省行动的快慢主要由两个因素决定:一是各个地方政府的节奏,目前基本养老金的收缴计发并没有实现全国统筹,地方政府人市节奏不一;二是看外部市场环境,市场机会是跌出来的,目前市场估值对专业投资者已经有了吸引力。

此外,值得注意的是, 你法》较征 求意见稿增加了两条内容: 一是国家 对养老基金投资实行严格监管。养老 基金投资应当严格遵守相关法律法规,严禁从事内幕交易、利用未公开信息交易、操纵市场等违法行为,严禁通过关联交易等损害养老基金及他人利益、获取不正当利益。任何组织和个人不得贪污、侵占、挪用投资运营的养老基金。二是建立健全受托机构、托管机构和投资管理机构竞争机制,不断优化治理结构,提升养老基金投资运营水平。

这也意味着《办法》给受托机构留出 了余地,虽然目前符合条件的受托机构 只有全国社会保障基金理事会一家,但 是未来随着养老金投资规模的不断扩 大,有可能成立新的国家级的养老金受 抵机构

(更多报道见 A8 版)

全球金融市场上高级。 4706.04 99.00 3-17-11/15 4706.04 99.00 16459.75 0001 160 000 160 0

一张证监会罚单背后的执法逻辑

A2

新三板做市一年整 众机构把脉流动性

2014年8月25日,全国中小企业股份转让系统做市转让方式正式实施,但让市场寄予厚望,希望能增强流动性、促进合理定价的做市制度,却未能让新三板市场避免陷入流动性危机。

A11

原油期货业务规则征求意见稿发布完毕

继2015年3月、6月发布第一批和第二批业务规则后,上海国际能源交易中心近期就交易、结算、交割、风险控制管理等4个业务规则和原油期货标准合约向社会公开征求意见。至此,原油期货的业务规则征求意见稿已全部发布。

A5



股权众筹将进入"2.0版"合格投资人时代

基金公司上半年 营收及净利润大幅飙升

A11

三大电信运营商日赚4亿元

我武生物守"空房"一年 再受机构眷顾

11

新研股份并购案获批中国宝安享巨额投资收益

AI

王亚伟重兵布局廊坊发展 徐翔疑似退出东方金钰

A12

上半年净利润增六成 中国平安仍遭基金抛售

A12

浮盈变浮亏 参与定增基金陷入煎熬

A12

今年银行二级资本债 发行额锐减过半

46

■时报观察 In Our Eyes

让违规减持者付出代价



证券时报记者 程丹

不论是牛市时的落袋为安,还是异常波动时的慌忙出逃,A股部分公司的大股东或高管为了套现,不惜违规减持。面对 狂性"离场,证监会严厉查处违规减持行为,截至上周五,首批 20 起高管违规减持案件已被证监会审理完毕并进入事先告知程序。

重要股东和高管违规减持是个老问题,但在前期市场的异常波动中出现了新情况。六、七月份,A股在经过一轮惨烈的踩踏事件后,管理层连出重拳稳定股市,其中包括了7月8日晚间证监会出台的新规,从即日起6个月内,上市公司重要股东及董事、监事、高级管理人员不得通过二级市场减持本公司股份"。

一则再简单明白不过的公告,一些重要股东及高管要么视而不见,要 么当作 年旁风",公然违规减持,违反 了资本市场公平、公正、公开的原则, 加剧了市场波动,干扰了市场正常运 行,这是严重缺乏诚信的行为。 作为上市公司重要股东和高管、遵规守纪、不碰违规违法的高压线,是确保企业平稳运行的底线,特别是在在义场市场总定健康发展,有责任对功力。上市公司高管更有发展,有责任对功力。上市场稳定健康发展,有意,相对和政策不断,上市公司重要股东而高,上市公司,拥有以及人市公司,被人,这些利益相关人。在市场出现大幅波动时,上市公司,是是一个人。在市场出现大幅波动时,上市场共享的出现大幅波动时,上市场共享的出现大幅波动时,上市场共享的大大车,更应担起责任共同维护好市场秩序。

道理都明白,但为何重要股东和高管们违规减持屡禁不止呢?究其根本,正因为违规成本太低,明知不合规矩但市安 要股东和高管违规交易上市公司主要股东和高管违规交易上市公司主要股东和高管违规交易上市公 万元以下的罚款。显然,面对这 10万元以下的罚款。显然,面对这 10万元的处罚上限,动辄百万千有着更大的诱惑,以身试法也就不足为奇了。而在美国等成熟市场上,每违规一次 10万美元的罚款足以对违规者产生震慑力,而自为罚款足以对违规者产生震慑力,而自由的代价,明白违规行为只会带来更大的损失,并由此而自律。

当前市场还在恢复阶段,证监会通过严厉查处的方式,对违规减持给予打击,这是稳定投资者信心的重要手段。希望在监管层的高压打击态势下,上市公司的诚信能让投资者更放心,高管们的持股动向能更让投资者暖心。

公开公平招纳贤才

一中国上市公司协会2015年度社会招聘公告

为建设一支高素质的吴工队伍。满足业务发展需要,中国三市公司协会面 向社会公开招聘工作人员、基本条件处下。

- 1、遵守国家续律,具备良好的政治素质和道德品行;
- 2、3年以上相关工作经验:
- 3、大学本科以上学历:
- 4、身体健康,年龄在40周岁以下(1975年1月1日以后出生);
- 5、具有北京户口或不要求释决北京户口。

元体报考岗位及相关要求、招聘程序,请登录中国上市公司协会官网,www.capco.org.cn查询。 (见主页石课红色长楼,2015年社会招聘)



客服热线: 400 883 6666 例址: www.ciit.com.cn

| 接数荷線 | 牧金 | 添幅 | 指数代料 | 指数商線 | 牧金 | 添幅 | 指数代料 | 指数商線 | 牧金 | 添幅 | 指数内線 | 指数商線 | 牧金 | 添幅 | 指数内線 | 指数商線 | 牧金 | 添幅 | 399911 | 国面 | 1000 | 424413 | -4.89% | 399905 | 中小財務 | 5000-3 5-507% | 399314 | 巨瀬大金 | 50633 5 - 44249 | 399906 | 前业板指 | 2341.95 | -6.65% | 399315 | 巨瀬大金 | 5517-23 | -4.91% | 399300 | 深値 100 | 4069.85 | 5-24% | 399316 | 巨瀬大金 | 6260.12 | -5.97% | 399307 | 河延 30 | 6260.12 | -5.97% | 399103 | 茶富指数 | 6421.69 | -2.96% | 399379 | 国正基金 | 6672.57 | -3.32% | 399310 | 深富指数 | 6421.69 | -2.96% | 399379 | 国正基金 | 6672.57 | -3.32% | 399311 | 平信用橋 | 144.17 | 0.02% | 399481 | 金倉情数 | 129.61 | 0.01%